
　反射テスト　暗算　÷5 の計算　01

1. 　次の　　をうめよ.（ S級 27秒, A級 40秒, B級 1分, C級 1分 30秒 ）

（1）　 235÷ 5 = 235× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

（2）　 460÷ 5 = 460× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

（3）　 368÷ 5 = 368× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

2. 　次の計算をせよ.（ S級 45秒, A級 1分 10秒, B級 1分 50秒, C級 2分 50秒 ）

（1）　 65÷ 5 （2）　 90÷ 5

（3）　 42÷ 5 （4）　 73÷ 5

（5）　 520÷ 5 （6）　 725÷ 5

（7）　 4154÷ 5 （8）　 9872÷ 5

（9）　 420235÷ 5 （10）　 788321÷ 5

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


3. 　次の　　をうめよ.（ S級 27秒, A級 40秒, B級 1分, C級 1分 30秒 ）

（1）　 195÷ 5 = 195× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

（2）　 840÷ 5 = 840× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

（3）　 386÷ 5 = 386× 　　 ÷ 10 = 　　 ÷ 10 = 　　

4. 　次の計算をせよ.（ S級 45秒, A級 1分 10秒, B級 1分 50秒, C級 2分 50秒 ）

（1）　 75÷ 5 （2）　 80÷ 5

（3）　 56÷ 5 （4）　 89÷ 5

（5）　 740÷ 5 （6）　 955÷ 5

（7）　 4378÷ 5 （8）　 9642÷ 5

（9）　 620455÷ 5 （10）　 566543÷ 5

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　暗算　÷5 の計算　01　解答解説
1. 　次の　　をうめよ.（ S級 27秒, A級 40秒, B級 1分, C級 1分 30秒 ）

★ ÷5 の計算　 2倍してから 10で割る.

直接 5で割るよりも, この方が早いことがある.

（1）　 235÷ 5 = 235× 2 ÷ 10 = 470 ÷ 10 = 47

（2）　 460÷ 5 = 460× 2 ÷ 10 = 920 ÷ 10 = 92

（3）　 368÷ 5 = 368× 2 ÷ 10 = 736 ÷ 10 = 73.6

2. 　次の計算をせよ.（ S級 45秒, A級 1分 10秒, B級 1分 50秒, C級 2分 50秒 ）

（1）　 65÷ 5

= 13

（2）　 90÷ 5

= 18

（3）　 42÷ 5

= 8.4

（4）　 73÷ 5

= 14.6

（5）　 520÷ 5

= 104

（6）　 725÷ 5

= 145

（7）　 4154÷ 5

= 8308÷ 10

= 830.8

（8）　 9872÷ 5

= 19744÷ 10

= 1974.4

（9）　 420235÷ 5

= 840470÷ 10

= 84047

（10）　 788321÷ 5

= 1576642÷ 10

= 157664.2

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


3. 　次の　　をうめよ.（ S級 27秒, A級 40秒, B級 1分, C級 1分 30秒 ）

（1）　 195÷ 5 = 195× 2 ÷ 10 = 390 ÷ 10 = 39

（2）　 840÷ 5 = 840× 2 ÷ 10 = 1680 ÷ 10 = 168

（3）　 386÷ 5 = 386× 2 ÷ 10 = 772 ÷ 10 = 77.2

4. 　次の計算をせよ.（ S級 45秒, A級 1分 10秒, B級 1分 50秒, C級 2分 50秒 ）

（1）　 75÷ 5

= 15

（2）　 80÷ 5

= 16

（3）　 56÷ 5

= 112÷ 10

= 11.2

（4）　 89÷ 5

= 178÷ 10

= 17.8

（5）　 740÷ 5

= 1480÷ 10

= 148

（6）　 955÷ 5

= 1910÷ 10

= 191

（7）　 4378÷ 5

= 8756÷ 10

= 875.6

（8）　 9642÷ 5

= 19284÷ 10

= 1928.4

（9）　 620455÷ 5

= 1240910÷ 10

= 124091

（10）　 566543÷ 5

= 1133086÷ 10

= 113308.6

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

